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ВСТУП 
 
 
Існує безліч ситуацій в правоохоронній діяльності, для яких 

неможливо заздалегідь передбачити різку зміну умов. Така 
невизначеність, дефіцит часу на виконання професійних завдань, 
небезпека для життя, конспіративність, загроза помсти з боку 
злочинців, проведення оперативних заходів та слідчих дій, 
активна протидія з боку злочинного світу та інші екстремальні 
чинники, створюють високу загрозу і небезпеку для здоров’я та 
життя співробітників правоохоронних органів, життя і здоров’я 
їх рідних, близьких і товаришів по службі. 

Можна виділити наступні стресогенні чинники 
правоохоронної діяльності [3; 6; 7; 9; 10; 18; 32; 33; 34; 37; 39; 49; 
54; 56; 60; 66; 68; 78; 80; 81; 83; 88; 89]: 
 смерть людей, загибель співробітників; 
 різка активізація криміналітету; 
 підвищена відповідальність за дії; 
 підкуп співробітників і професійне зрадництво; 
 новизна, незвичайність, раптовість впливу; 
 стрімкість, дефіцит часу, високі й тривалі навантаження; 
 інформаційна невизначеність і професійний ризик. 

Додають екстремальності: 
 зростальний професіоналізм злочинців; 
 використання ними при здійсненні злочинів сучасних 

засобів, у тому числі технічних; 
 груповий характер злочинів; 
 екстремальність взаємодії й спілкування співробітника з 

агентами. 
Сукупність ризиків та небезпек в умовах професійного стресу 

може призвести до: 
 надмірної напруги, занепокоєння, розгубленості, 

нерішучості, сповільненості реакцій; 
 страху перед відповідальністю, боягузтва; 
 зниженню активності, наполегливості, завзятості; 
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 постійному відчуттю слабкості, утоми, безсилля, невмінню 
мобілізуватися; 
 загостренню почуття самозбереження; 
 росту дратівливості, втрати контролю над  собою; 
 росту грубих помилок (іноді смертельних) у діях; 
 відмовам від виконання завдань; 
 нездоровим і песимістичним відносинам у підрозділах; 
 ослабленню службової дисципліни; 
 зловживанню спиртним; 
 підвищенню плинності кадрів з підрозділу; 
 професійної деформації; 
 порушенню психічного й фізичного здоров'я; 
 суїцидальної поведінки. 
Загрози для життя, здоров’я та повноцінного соціального, 

психологічного та професійного функціонування вимагає 
необхідності психологічного забезпечення особистісної безпеки 
співробітників, психологічної підготовки до забезпечення власної 
безпеки, володіння співробітниками  навичками  саморегуляції  
та адаптивної копінг-поведінки. Така поведінка є одним з 
важливих факторів надійності співробітника в звичайних та 
екстремальних умовах професійної діяльності. Від цього 
залежить як успішність розслідування злочинів, так і збереження 
життя і професійного здоров'я співробітників. 

У зв'язку з чим, розробка теоретичних і практичних основ 
психологічного забезпечення особистісної безпеки 
співробітників є однієї з найважливіших задач сучасної 
професійної прикладної психології. 

Зміст та логіка навчання з психологічного забезпечення 
особистісної безпеки співробітника може складатися з наступних 
інформаційних блоків: 

Статистика співробітників, які потрапили в небезпечні 
умови, загиблі та поранені, при виконанні службових обов’язків 
та в побутових умовах; 

Аналіз та узагальнення причин загибелі, поранень, 
нещасних випадків, та потрапляння в небезпеки, що трапляються 
зі співробітниками; 
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Узагальнена психологічна характеристика особистості, 
поведінки та віктимологічний «портрет» співробітників, які стали 
жертвами; 

Узагальнена психологічна характеристика особистості 
співробітника та його поведінки, який здатний забезпечити 
власну безпеку; 

Складові, чинники та умови, що сприяють особистісній  
безпеці  співробітника; 

Розуміння співробітником того, що відбувається з 
організмом  в  екстремальній ситуації. Знання щодо 
неадаптивних станів; 

Знання та вміння застосовувати методи саморегуляції та 
адаптивну копінг- поведінку для подолання неадаптивних станів; 

Тактика поведінки з психологічного забезпечення 
особистісної  та  колективної безпеки; 

Рекомендації щодо правил поведінки по забезпеченню 
особистісної та колективної безпеки. 

Для забезпечення особистісної безпеки важливі 4 аспекти: 
1. Фізична підготовленість. 
2. Психологічна компетентність та готовність діяти в 

небезпечних умовах. 
3. Стійкість до стресу. 
4. Володіння способами захисту. 
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